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Sobre este cuadernillo...

Este cuadernillo contiene una recopilacidon de ejemplos de operaciones explicadas en la Guia del usuario de la
ClassPad II.

Utilice este cuadernillo en conjunto con la Guia del usuario.




Capitulo 2:
Aplicacion Principal

Calculo Operacion de tecla
56 x (-12) + (-2,5) = 268,8 GEXOOERIDEOEERICIEIDO]EXE
2+3x(4+5)=29 EIHEXMAMEEEI0]ExE
6 _o3 EEO0EOXE0EI B Ee@EXEED
4 x5 * El conjunto de teclas [Math1] del teclado virtual

[EA 254x10°=2500 EEHE@EREES
1600 x 10 =0,16 [1][s][o][o]J[E][=][«][ee]

[EH 123+456=579 MEE@EDEEE
789 -579=[210 (@@= EE
210157 = 30 E@DEE

HOEOEEE

2.54E3
2540
1600e-4

123+456
579
T89—ans

ans/ 7
30

x:=123

123

[ Al tocar 23] cuando la ClassPad esté configurada como visualizacion en el modo estandar (Normal 1)

Expresion Operacion de la Clas

sPad

Resultado visualizado

OO@O@IEGEE]

(Cambia al formato de modo decimal.)

16.66666667

100 + 6 = 16,6666666...

(Cambia al formato de modo estandar.)

50

3

[EI Al tocar 3] cuando la ClassPad esta configurada como visualizacion en el modo decimal (Normal 1)

Expresion Operacion de la ClassPad Resultado visualizado
EIeEHE] B0
V2 + 2 =23,414213562... (Cambia al formato de modo estandar.)
(Cambia al formato de modo decimal.) 3.414213562

(17Z0ird  (Resultados de calculo en modo complejo y modo real)

Expresion Modo complejo Modo real
solve (x*—x2+x—-1=0,x) (x=-i,x=10,x=1} {x=1}
i+2i 3 ERROR: Non-Real in Calc
(1 + V3i)(£(2,45°) /.(4,105) ERROR: Non-Real in Calc
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(1lPil:)  (Resultados de célculo del modo de asistente y del modo de algebra)

Expresion Modo de asistente Modo de algebra
X2 +2x+3x+6 x2+2x+3x+6 xX>+5x+6
expand ((x+1)2) X2+ 2.x1+12 xX2+2x+1
x + 1 (cuando se asigna 1 a x) x+1 2
0209 | 1. Toque la ubicacion @. 2. 3]
745 745
) 12 12
ansx2 ansx3
" 24 — " 36 l Calculado otra vez
ans ans:
30 42
delta(x) delta(x, 3) gamma (x)
5(x) 50 rx)
6(-2) a3 [(3)
0 1€ 2D 2
dx3
6 (0) () r1.5)
5(0) 57 VI
o 2
f 6 (x)dx
—oC
1 m gamma (x)
A (56 heaviside (x) 0 Feo
dx Hx)
s o HG-1)
fuac yd °
xX)ax
o Hoy
Hix %
H(1) §
1 ’ u
d 2
PG (COP J .
500 B =2 1o 1 2 3 4 =
IT °
f\ .
- B
Bl tooEmod DA @ _Edit_Action Interactive
0 "f_s.% LTS }ﬁ] Simp | Jdxp | ¥ J;I;% v
LI EICOEI® L] (EXE 1,2, 333lista
{1,2,3}
n
EH 000D OE@00EE 02,9730
{1,2,3}
o listal[ 21
LIOEIME @ E] 2
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Consejo: También puede realizar las operaciones anteriores en la variable “ans” cuando contiene datos LIST.

Ejemplo: {1, 2, 3} {1,2,3}
=) 2

OO OE OO EEIEE

{1, 2, 3}=lista

listal 21

S3listal21]

{1,2,3}

2

{1,5,3}

{41, 65, 22}2list3
{41
list3%{6, 0, 4}

, 65,22}

{246, 0,88}

El (MO0 EOOE@CIEMECOICIEIL] (020,808,521

EXE

{10, 20,30}

m OGO EIMNAEI M@ OInIE] ]G] Exg £ Edit Action Interactive

o

OO R ERFCIEOE R ENCICIE
(11T ExE

0220 | EIEE]%]E]%]

Fila  Columna

EEHNAMDOOOEOE O] EE

%3 &'Hﬁzlﬁmlﬂ’%' v [JQH v H_

[[1,2]1[3, 41]>matl

12
24
1]
[[1,2]1[3,4]]1#%matl
12
[3 4
matl[2,1]
3
matl[2,1]
3
S5»matl[1, 2]
15
[3 4

Consejo: También puede realizar las operaciones anteriores en la variable “ans” cuando contiene datos MATRIX.

1. (Crear una matriz de 1 fila x 2 columnas.)

ERICIE

2. (Afade una columna a la matriz.)

3]
3. (Afiade una fila a la matriz.)

@WeEI®(E]

4. Asigna la matriz a la variable llamada “mat2”.

® ][] ]E](ExE

[r1 2n

BEE

[123
4 5 6l

123
[4 5 6]$mat2

[123]
456
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B tmooonoE@o@mommE (11,1102, 171+172,3102, 111
314
DDNEOOIDEODDNNED 2]
Bl mmeDeoe@em L
o] [5 1]
21
EECIENIOIRICIER GG [; i]x[j?
[4 4
6 7
[ COoOO0O@ENOEaOEmENNXE & [L1,2103, 411x5
53 10
15 20
0226 ME[an|es]EnE[E e aiEEESEEE LL1,21[3,41173
37 54
[81 118
0227 EERICIEIGIOIENCIEICIHIENGE [123
34
37 o4
81 118
[ mOoecm@E@E@meEEHE®ANEEEE Fg;
¥
30 z
10
i
30
1. Toque el botdn de flecha hacia abajo junto al botén 2], y luego toque [Bin].
2 DEODOEDDEOEES [rormo |
110001b
1. Toque el botén de flecha hacia abajo junto al botén 2], y luego toque [oet].
2 OO EODLOKREIE |<11+7>"2 |
4000
0231
1. Toque el botén de flecha hacia abajo junto al botén 2], y luego toque [Hex].
2 JEGAMMEOOIOOEIE]EXE |123°'+101°lb |
85h
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10102 and 11002 = 10002 (Base numérica: Binaria)

O] [@) (0 (0] [eeee] [=] [» ][] [+==] (] (O (@] (O] (EXE)
10112 0r 110102 = 110112 (Base numérica: Binaria)

W) O] O] =] o] ] =] () (] (@) (] (O] EXE)

10102 xor 11002 = 1102 (Base numérica: Binaria)

@ O] @) == 1] L] [ =] (T (3] (@] (O] EXE
not (FFFF) = FFFF00001s (Base numérica: Hexadecimal)

NEODOOONONOIES
0233

baseConvert( (B EIOOEEOOOEIOT
baseConvert( (D@ MEIIOIE@IOT
baseConvert( (DEIEIIJOIEICIE]

Debido a que se obtiene una solucién de s = 1 para el punto P, esto significa
gue existe en una linea recta /.

No es posible obtener una solucién (No Solution) para s en el caso del punto
Q, lo que significa que el punto no existe en una linea recta /.

0235
L HREEAEDEEEHEEEM

2. Arrastre el lapiz tactil por la expresion para seleccionarla.

3. Toque [Interactive], [Transformation], [factor], y luego [factor].

1010 and 1100

1000b
1011 or 11010
11011b
1010 xor 1100
110b
not (fFff)
FFFFO000h

baseConvert (579, 15, 12)

873
baseConvert (100, 13, 10)
169
baseConvert (123, 16, 3)
101210

1
solve( [ 2 ] +5x%
3

-

{s=1}
47 [5
5]=[7 ,8)
6 8

1
solve( [ 2 ] +&5%
3

No Solution

£ Edit Action Interactive

B3| Moo [ sime | B [ w [ L[ v

factor (x~3-3x"2+3x-1)
(x-1)3
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2. Arrastre el lapiz tactil por la expresion para seleccionarla.

3. Toque [Interactive], [Calculation], y luego [ /]. Esto muestra el cuadro de
dialogo /.

4. Toque “Definite” para seleccionarlo.

5. Introduzca los datos requeridos para cda uno de los tres argumentos
siguientes.

Variable: x, Lower: 1, Upper: 2

6. Toque [OK].

& Edit Action Interactive

B | b || sime | 255 | v [ | v

b2+2x

() Indefinite integral

© Definite () Numeric
Expression:
variable:
s [
R e—
]2x2+2-xdx
1
16
3

1. Introduzca el calculo siguiente y realicelo.
diff(sin(x),x) x cos(x) + sin(x) x diff(cos(x),x)

diff (sin (), %) Xcos (x ) +sin (x) xdiff (cos (x), x)

(cos(x)) 2= (sin(x)) 2

2. Arrastre el Iapiz tactil por “diff(sin(x),x)” para seleccionarlo. eSS xcos (x) +sin (x) Xdiff (cos (x) , x)

3. Toque [Interactive], [Assistant] y luego [apply].

(cos(x)) 2—(sin(x)) 2

 Esto ejecuta la parte del calculo que ha seleccionado en el paso 2. La parte del calculo que no esta

seleccionada (x cos(x) + sin(x) x diff(cos(x),x)) se muestra como es.

apply (diff (sin(x), x) ) Xcos(x)+sin (x) xdiff (cos(x), x)

cos(x) -cos(x)+sin(x)-i(cos(x) )

1. Toque para mostrar la ventana del editor de graficos en la ventana & File Edit Type x
inferior. | EE] Y= | v | S Bl
2. Arrastre el lapiz tactil por “x2 — 1” en el area de trabajo para seleccionarla. x"2-1
3. Arrastre la expresion seleccionada a la ventana del editor de gréficos.
» Esto copia la seleccién en el lugar donde la ha soltado.
Sheet1 [Sheet2/Sheet3 [Sheetd Sheet5 |
Dy1=x*2—’ll —
[O¥2:0
[J¥3:0
Capitulo 2: Aplicacion Principal 8



1. Toque para mostrar la ventana de graficos en la ventana inferior.
2. Arrastre el lapiz tactil por “xA2 — 1” en el area de trabajo para seleccionarla.

3. Arrastre la expresion seleccionada a la ventana de graficos.

& Edit Zoom Analysis ¢ (%]

HEERAEIEEE

IR | AE2R)

BERE
ARRREER SN
755432\_@/&23 7

—a |
|
4 |

1. En la ventana del area de trabajo, toque para visualizar la ventana del editor de estadisticas en la

ventana inferior.

2. En la ventana del editor de estadisticas, introduzca {1, 2, 3} e “list1” y {4, 5, 6} en “list2".

3. Haga que la ventana del area de trabajo sea la ventana activa, pulse (Keyboard], y luego realice el célculo

siguiente: list1 + list2 = list3.

4. Pulse para ocultar el teclado.
e Aqui puede ver que list3 contiene el resultado de list1 + list2.

& Edit Calc SetGraph (%] % Edit Action Interactive
T v | e | | E . % 1] e [ simp [ 15| # v
0 list 1 +list 2list 3
{5,7,9}
n
list 1 list 2 list 3 abe T oiy T Math TSVITIIJO]W
1 1 4
4 g g 1(2(3(4(5|6|7(8[8|0|~-
4 . a|lwle|r|t|y|ulilo|p|@
A
[ als|d|f|lglh|ilk|]l]|:
cal 4z |x|c|v|b|/n|m|, |. [as
[ 4]= | ” - H - | Space |EXE |

% Edit Action Interactive
FEESCNER
list 1 +list2list3
{5,7,9}
n
list 1 list2 list3
1 1 415
2 2 5|7
3 3 6|9
4
5
B
Cal»
4= |
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1. Toque la ventana del area de trabajo de la aplicacion Principal para activarla.

2. Realice la operacion {12, 24, 36} = test, que asigna los datos de la lista {12, 24, 36} a la variable de LIST

llamada “test”.

3. Toque la ventana del editor de estadisticas para activarla, y luego utilice la tecla @ para deslizar la ventana

a la derecha hasta la lista en blanco a la derecha de “list6” sea visible.

4. Toque la celda en blanco junto a “list6”, introduzca “test”, y luego toque [ex].

¢ Esto visualiza los datos de lista {12, 24, 36}, que se asignan a la variable

llamada “test”.

1. Introduzca la expresion x"2/5/2 + y"2/2/A2 = 1 en el area de trabajo.
2. Toque para mostrar la ventana de geometria en la ventana inferior.

3. Arrastre el lapiz tactil por la expresion en el area de trabajo para
seleccionarla, y luego arrastre la expresion seleccionada a la ventana de
geometria

* Una elipse aparece en la ventana de geometria.

% Edit Action Interactive & Edit Action Interactive
8 0 ) S R R BN | O [ 1 [sime 22| v [ 24| ¥
[1.9” x24+y2+1.x-8. 75=0|
2.6
B
A C
Alg Standard Cplx Rad i Alg Standard Cplx Rad i
Punto Circulo

# Edit Calc SetGraph (]
i | Vi | v | 252 | I | e v
list5 list6 test
1
2 24
3 36
4
]
B
Cale [
[ 1= 12 |

& File Edit View Draw

il v | 7 v A w | v |t

x"2/572+y"2/272=1 |

o

Edit Action Interactive

B3 | o |18 sime | | v | D0 | v

—

L5
i,
H

529 0.849 _[x]+[—0.365]|
849 -0.529/ ly 0.8657

Alg

Standard Cplx Rad ]

Un punto y su imagen
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1. Iniciar la verificacion
2. Introduzca 50 y pulse (EXE).

3. Siguiendo el simbolo de igualdad (=), introduzca 25 x 3 y pulse (EXE].

4. Toque [OK] para cerrar el cuadro de dialogo de error que aparece.

5. Cambie 25 x 3 a 25 x 2 y pulse (EXE).

6. Siguiendo el siguiente simbolo de igualdad
(=), introduzca 5 x 5 x 2y pulse [EXE].

50
=25x3

ERROR!

Sorry, not equivalent

50
=25%2

50
=25-2
=5x%Hx2

1. Toque y luego toque [OK] para borrar la ventana.

2. Toque la flecha hacia abajo en la barra de herramientas y seleccione [¢].

3. Introduzca xA2 + 1 y pulse (EXE].
4. Introduzca (x + i)(x — i) y pulse (EXE].

1. Inicie la probabilidad, y luego seleccione “2 Dice +".

2. Introduzca 50 en el cuadro “Number of
trials”.

3. Toque [OK] para mostrar el resultado en la
ventana de la probabilidad.

X2+1
= (x+i)x(x—i)

0

Probability
()1 Die
% @ 2 Dice +
@ () 2 Dice %
") Container

Number of trials|50|
Number of faces |6

2 Dice +
Number of trials: 50
Faces on dice: 6
2345867889
135675895

10 11 12
6 1 2

1. Toque para mostrar el cuadro de dialogo Probability, y luego seleccione “Container”.

2. Configure las siguientes opciones en el
cuadro de diélogo.
Replace: Yes*, A: 10, B: 20, C: 30
(Deje las otras letras en cero.),
Number of trials: 50

3. Toque [OK].

Probability

1 Die
()2 Dice +
()2 Dice %
@ Container
Replace Yes [ |No

AllO B|20 C30
Djo El0 Flo
Number of trials|50]

1o oo 7T g0 gu 1T a7

Cont’'r w/ replacement:
A B C
[10 20 30
Number of trials : 50

[A B C
12 13 25

* Indica que la bola se reemplaza antes de la siguiente tirada. Si la bola no se reemplaza, seleccione “No”.

Capitulo 2: Aplicacién Principal 11
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1 RIEMHMOO0IExE

2. Introduzca 20 y luego toque [OK].

& Edit Action Interactive

B | b | 5 [ sive | 250 | v [ AHH| v

OCTA ()]

* Esto ejecuta OCTA y muestra los resultados en la

ventana de salida del programa.

Ventana de salida <
del programa

% Edit Action Interactive

1385.640648
3771.236166

Capitulo 2: Aplicacién Principal
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Capitulo 3:
Aplicacion Graficos y Tablas

1. En el menu 4, toque [Draw Shade]. Draw, Shade [x})| | @ Edit Zoom Analysis e %)
i style s e S ey (=) e g
2. En el cuadro de dialogo que aparece, 4 LS u '
introduzca lo siguiente: Lower Func: x2 — 1, Lower Func Sheet1 [Sheet2 Sheet3 [Sheetd [Sheets ]
Upper Func: —x2 + 1. Unper Func Eyie{s2-1,—x2+11} =
Deje x min y x max en blanco. % min [y jE»=o
I—
3. Toque [OK]. [y4:0
D50
: [Jx6:0
[ G azen

Line 7[ B
o" In |loggd| O
M| %2 | xt {logw(l) solve(
BOO [toDMS| {8 | £3 | O

e 0N
u

a r

sin | cos | tan

|4—‘||ans‘EXE|

1. Toque para visualizar el cuadro de dialogo Table Input, y luego configurela con las opciones siguientes.
Start: —4.9, End: 7.1, Step: 2

2. En la ventana del editor de graficos, introduzca y almacene y = 3log(x + 5) en la linea y1, y luego toque
e Esto genera una tabla numérica y la muestra.

3. Toque ¥ y luego [Link]. & Edit T-Fact Graph x)
¢ Esto muestra la ventana de graficos y dibuja el grafico, con el cursor de el b= ol e (2 o
trazo situado en la linea del grafico. También se muestran las coordinadas  [[v1=8-log(=H5) ¥
de la ubicacion de cursor de trazo. : :
¢ Al tocar una celda en la columna y1 el cursor de trazo se mueve al lugar //.'T "
del valor de la celda. il ol e O O L
* Puede mover la seleccion en la tabla numérica al pulsar las teclas de :i
arriba y abajo del cursor, o al tocar la celda que quiere seleccionar. Esto ¥e=3. 1 —4Tye=2. 7254551
hace que el cursor de trazo salte al lugar correspondiente en el grafico. |
. » . Esc y1=3-log(x+5)
4. Para salir de la operacién de trazo vinculada, toque « sobre el panel de X4 - vl .
iconos. -2.9  0.9667
-0.9 1.8384
1.1 2.3560
3.1
5.1 3.0130
2.725455056636 S

1. Toque para visualizar el cuadro de dialogo Table Input, y luego configurela con las opciones siguientes.
Start: 0, End: 1, Step: 0.2

2. Introduzca la funcién y = x® — 3x en la ventana del editor de graficos, y luego toque para graficarla.

3. Toque

para generar la tabla numérica.

Capitulo 3: Aplicacion Graficos y Tablas 13



4. Toque la ventana de graficos para hacer que sea la ventana activa. £ Edit Zoom Analysis ¢ (%]
Después, toque [Analysis] y luego [Trace]. Bl EE | B Ia N
¢ Esto hace que el cursor aparezca en el grafico.

_ox oyl

5. Utilice la tecla del cursor para mover el cursor por el grafico hasta que llegue 0 g i 59121

al punto cuyas coordinadas desee introducir en la tabla. 0.4 -1.136
0.6 -1.584

6. Pulse para introducir las coordinadas en la posicién actual del cursor U-flf -1. ng
al final de la tabla.

7. Repita los pasos 5 y 6 para introducir las coordinadas que desee. 0 |

-7 65 —-4-3- 0 102 2 4 5 68 7
=1
a2
—3
xe=1 —4ryo=—2
[Be [

1. En la linea y1 de la ventana del editor de graficos, introduzca y guarde x> — x — 2, y luego toque [{.

2. Toque [Analysis], [Sketch], y luego [Inverse].
* Esto representa graficamente la funcién inversa. El cuadro de mensaje muestra brevemente la funcién
inversa.

Consejo: Si una funcion no tiene una inversa, el grafico producido por el comando [Inverse] serd el resultado de
intercambiar las variables x e y de la funcion original.

1. Cuando la ventana de graficos sea la ventana activa, toque [Analysis], [Sketch] y luego [Circle].
¢ Esto muestra “Circle” en la ventana de graficos.

2. Toque el punto donde quiere que esté el centro del circulo, y luego un segundo punto en cualquier lugar de
la circunferencia del circulo.
e Esto dibuja el circulo, y el cuadro de mensaje muestra la funcion para el circulo.

e También puede dibujar un circulo al especificar las coordinadas de su punto central y especificar el valor
del radio. En lugar de la operacion en el paso 2 del procedimiento anterior, pulse una tecla numérica en el
teclado. En el cuadro de didlogo que aparece, introduzca los valores requeridos y luego toque [OK].

1. Cuando la ventana de graficos sea la ventana activa, toque [Analysis], [Sketch] y luego [Verticall.
e Esto muestra “Vertical” en la ventana de graficos.

2. Pulse (2].
* Esto muestra un cuadro de dialogo para especificar la coordinada x de la linea vertical, con 2 especificado
como la coordinada x.
e En lugar de introducir un valor aqui, puede utilizar el lapiz tactil para tocar el punto por donde deberia
pasar la linea de la vertical.

3. Toque [OK].

Para dibujar una linea horizontal, toque [Analysis], [Sketch], y luego [Horizontal] en lugar de [Vertical] en el
paso 1 del procedimiento anterior. En el caso de una linea horizontal, necesita especificar la coordinada y en el
paso 2.

Capitulo 3: Aplicacion Graficos y Tablas 14



1. En la ventana del editor de gréficos, introduzca y almacene y=x + 1 en lalinea y1 e y =x2 en y2, y luego
para representarlas graficamente.

2. Toque [Analysis], [G-Solve], y luego [Intersection]. Yé=xfé af¥
y2=x
* Esto hace que “Intersection” aparezca en la ventana de graficos, con el :

cursor situado en el punto de interseccion. Las coordenadas x- e y en la
posicion actual del puntero también se muestran en la ventana de graficos.

. x
T2 4"E B 7

Intersection

yo=0. 381966
B
3. Para obtener otros puntos de interseccion, pulse la tecla de cursor izquierda Y;fx’:é af¥
o derecha, o toque las flechas izquierda o derecha del controlador de il 2 b1t ke,
grafico.

x

ol 12 3 4 85 8 7

Intersection
—dyo=2. 618034

[B5

1. En la ventana del editor de gréficos, introduzca y almacene y = x (x + 2)(x — 2) en la linea y1, y luego toque
para representarla graficamente.

2. Para obtener el valor de y para un valor x particular, toque [Analysis], [G-Solve], [x-Cal/y-Cal], y luego
[y-Cal].
* Aparecerd un cuadro de didlogo donde especificar el valor x.

3. Para este ejemplo, introduzca 0.5 y luego toque [OK]. yi=ke{sb2)-{xr ol
. .7 & 3
* Esto mueve el cursor a la ubicacién en el grafico donde x = 0.5, y muestra
la coordinada x y la coordinada y en ese lugar. x
7 —F - -4 -3 0 1 24 85 E 7
2 s, ~1evs
- y—Cal
xc=0.5 —4ryo==1.875
| =]
4. Para obtener el valor de x para un valor y particular, toque [Analysis], [G-Solve], [x-Cal/y-Cal], y luego
[x-Cal].
* Aparecera un cuadro de didlogo donde especificar el valor y.
5. Para este ejemplo, introduzca 2.2 y luego toque [OK]. yl=ke Ext2 ) {2
. .7 7 re a
e Esto mueve el cursor a la ubicacion en el grafico donde y = 2.2, y muestra el o by
la coordinada x y la coordinada y en ese lugar. x
-F-E-5-4-3 _01 1 34 5 8 7
-2
-3 %-Cal
Ho==1.627284 —Yyo=2.2
[F=[t

Consejo: Cuando hay multiples resultados para el procedimiento anterior, pulse ® para calcular el siguiente valor. Al
pulsar @ vuelve al valor previo.

1. En la ventana del editor de gréficos, introduzca y almacene y = x (x + 2)(x — 2) en la linea y1, y luego toque
para representarla graficamente.

2. Toque [Analysis], [G-Solve], [Integral], y luego [/dx].
e Esto muestra “Lower” en la ventana de graficos.

3. Presione (1.

Capitulo 3: Aplicacion Graficos y Tablas 15



e Esto muestra el cuadro de didlogo para introducir un intervalo para los valores x, con 1 especificado para
el limite inferior del eje x (Lower).

4. Toque el cuadro de entrada [Upper] y luego introduzca 2 para el limite af¥
superior del eje x. 2
5. Toque [OK] TEEAFE [0 e
-2
Lowar=] ~3Upber=2
fdv==2.25 4
E3EA

1. En la ventana del editor de graficos, introduzca y almacene y = x®* — 1 en la linea y1, y luego toque para
representarla graficamente.

2. Toque [Analysis], [G-Solve], y luego [Inflection]. yl=x"8~1 af¥
H ” gt 3
* Esto hace que “Inflection” aparezca en la ventana de graficos, con el 2
cursor situado en el punto de inflexion. ! .
F-E-5E-4-3-2 ¢ 22 48587
/ (0,-13
- Inflection
xo=0 —4ryo=—1
| =]

Consejo: Si su funcion tiene multiples puntos de inflexién, utilice las teclas del cursor o las flechas del controlador de
grafico para mover el cursor entre estos y mostrar sus coordinadas.

1. En la ventana del editor de graficos, introduzca y almacene y = x> — x — 2 en la linea y1, y luego toque
para representarla graficamente.
2. Toque [Analysis], [G-Solve], y luego [r | f{x)2dx].
e Esto muestra un cursor en cruz en el grafico, y la palabra “Lower” en la esquina inferior derecha de la
ventana de graficos.

3. Pulse (1.
¢ Esto muestra el cuadro de didlogo para introducir un intervalo de valores para x, con 1 especificado para el
limite inferior del eje x (Lower).

4. Toque el cuadro de entrada [Upper] y luego introduzca 2 para el limite superior del eje x.
5. Toque [OK].

* Aparece una silueta del sélido de revolucidn en la ventana de gréficos, y
su volumen aparece en el cuadro de mensajes.

7655432

WHMM&-

Lower=1 ~3Upper=2
0y dy=5. 34070751

B

1. Si el controlador de grafico no aparece en la ventana de graficos, realice la operacion siguiente.
(1) Toque £¥ y luego [Graph Format] para mostrar el cuadro de didlogo Formato de grafico.
(2) Seleccione el cuadro de marcacion “G-Controller”.
(3) Toque [Set].
2. En la ventana del editor de graficos, introduzca 2x?> + 3x — 1 en lalinea y1, y 2x + 1 en la linea y2.
3. Toque para representar graficamente la funcion.

4. Toque [Analysis] y luego [Modify].
e Esto muestra un cuadro de dialogo para que ingrese el paso.
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5. Introduzca la cantidad de cambio (paso) en el valor de parametro y luego toque [OK].

* Esto hace que “Modify” aparezca en la ventana de graficos y el grafico y1 (2x? + 3x — 1) sea activo, lo cual
se indica con una linea de grafico gruesa.

e La funcién del grafico activo actualmente se muestra en el cuadro de mensaje de la ventana de graficos.

6. En la funcion mostrada en el cuadro de mensaje, seleccione el parametro que desee cambiar.

. Toque el botdn de controlador de grafico derecho o izquierdo para cambiar el valor del parametro que ha

seleccionado en el paso 5.
e Para aumentar el valor del parametro, toque la flecha derecha del controlador de grafico.
» Para disminuir el valor del parametro, toque la flecha izquierda del controlador de grafico.

24xt 2+ Bt [a]
E’ —F -5 -4 123 458 @ E
Modify Modify 'Modify
vl vl ¥
'XA2+3'X—1 | [ 'XA2+3'X—1 | Oy -XA2+3-X—1 | =

¢ En este punto, podria seleccionar otros parametros y cambiar sus valores también, si quiere.

. Para modificar el grafico y2 (2x + 1), toque la flecha hacia abajo del controlador de grafico para convertirlo

en grafico activo.
* Repita los pasos 6 y 7 para modificar el grafico actualmente seleccionado.

2041 y PYSTE NI NAY V17 A 20x+1 7
3 3
2 2 !
&3 = T—L =
E”—B—E—ﬂ—s— 1T 2 3 45 @ H E’ 55 -1 -3 — B H E} -5 -1 -3 — 1 2 8 4 5 & E|
Modify Modify Modify
1v] *I_LDF—I hd
2-x+1 BE 2-x+1 BE 2-x+M BEE

9. Para salir de la modificacion del grafico, toque 5_-, sobre el panel de iconos.

1

. En la ventana del editor de graficos, introduzca ax? — bx en la linea y1 y ax + b en la linea y2.

. Toque ¥ y, a continuacion, [Dynamic Graph] o toque [

3. En el menu que se muestra al tocar la esquina superior izquierda del cuadro de visualizacion del control

deslizante, toque [Settings].

. En el cuadro de dialogo Slider Settings que se mostrara, utilice las lengtietas [Slider 1] y [Slider 2] para

introducir los valores mostrados en la tabla que figura a continuacion para los valores minimos, los valores
maximos y los valores intermedios de los parametros a y b.

Lengiieta Parameter Min Max Step
[Slider 1] a 1 4 1
[Slider 2] b -2 2 1

. Toque [OK] para cerrar el cuadro de dialogo.
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6. Modifique los graficos cambiando el valor del parametro a o b.
¢ Para modificar los valores de los parametros a y b, toque los botones [«] o [» ] para incrementar o
disminuir el valor intermedio, o toque la esquina superior izquierda del cuadro de visualizacion del control
deslizante y, a continuacion, toque [Auto Play] en el menu que se mostrara.

¥ ¥

oMo e
oMo

x x
=7 £ 5 43 / R ﬁ T £ 4-3= {1 T 3 45 & 7

; ] s

B BE

L e
\
=
7

e Si tocé [Auto Play], toque 5_-; o pulse para detener la modificacién de la forma del gréfico.
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Capitulo 4:
Aplicacion Conicas
0401

1. En la ventana del editor de cénicas, toque para mostrar el cuadro de didlogo Select Conics Form.

2. Seleccione “x = A(y — K)?2 + H” y luego toque [OK]. Conics Equation:
e Esto introduce “x = A(y — K)?2 + H” en la ventana del editor de cénicas. x=he (v—K) 2 +H

3. Cambie los parametros de la ecuacion como sigue: 4. Toque para representar graficamente la

A=2,K=1,H=-2 ecuacion.
Conics Equation: P
x=2+(y-1) 22| T =TT
1
TEp-A-a-2 91 a...g____s‘_a-_vh
-2
s |
l i l i
1. En la ventana del editor de cénicas, introduzca la ecuacion Conics Equation:
2 2
x—1)2 2 (x=1) _ 2=X_|
u_{_(y_z)z:i_ " +(y-2) 2=
22 4

2. Toque para mostrar el cuadro de didlogo Select Conics Form, seleccione  |tonics Eauation:
“x = Ay? + By + C”, y luego toque [OK]. X=2.y2_8.y+12_7|

e Esto transformara la ecuacion a la forma que ha seleccionado.

[LE] Simetria Centro S Radio

®=2 -1 22T (;|<+24{”—2 dﬁﬂ%‘ﬂf—ﬂ H Gt P2 yr3 =l
3/ 3
N !
-T-E-5-4-3-2 |0 P 4‘ 5 B 7 —7—E—5—4—S—i2 (;i 123 458 7 75432 01 123 4567
B o [ _
-2 —2 —2
3 Symmetry -3 Center - Radius
~l»— -4 XC=—2 —Aryo=3 r=2 -
y=1 B B EE
WEOY Asintota (1\Zrd Excentricidad (WEOEY x-Interseccion
(x—n@ﬂ,—( a0/ g L R | S =2 (y= 1) 20T
| 3 : 3
| | 3
7\ \ x ' x
7 =6 =5 —4 -3 N —FE-5-4-3-2 _Q.Q}ls 45 87 755432 g ,ﬁ-&_‘i_S__E.—Z_
-2 —2) =
= Asyinptotes —= Eccentricity 8 -Intercept
—4 e=0.745356 -4 xo=0 —Iryo=0
y=—3+ (x—1) / 2+2, v=3+ (x—1] By [ B ESED ENES
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1. En la ventana del editor de cdnicas, toque para mostrar el cuadro de didlogo Select Conics Form.

2. Seleccione “x = Ay? + By + C” y, a continuacion, toque [OK].
e Esto introduce “x = A-y? + B-y + C” en la ventana del editor de coénicas.

3. Toque [1L].
* Esto mostrara los controles deslizantes que le permitiran cambiar los valores asignados a los parametros
A,ByC.
4. En el menu que aparece al tocar la esquina superior izquierda del cuadro de visualizacion del control
deslizante, toque [Settings].

5. En el cuadro de didlogo Slider Settings que aparece, utilice las lenguetas [Slider 1], [Slider 2] y [Slider 3]
para introducir los valores mostrados a continuacién para los ajustes de los parametros A, By C.

Value: -2, Min: =2, Max: 2, Step: 1

6. Toque [OK] para cerrar el cuadro de dialogo.

7. Modifique los gréaficos cambiando el valor del parametro A, B o C.

» Utilice los botones [« ]y [» ] de los controles deslizantes A, B y C para cambiar el valor asignado, para
aumentar o reducir el valor asignado a cada parametro mediante el valor intermedio.

¥ ¥ ¥

[ L -
[ T -

x X

AR

X

S| v wowm &

-3 —3 -3
—d —4 —d

—7 -6 5 4 3 = T2 3456 7 H =76 54 -3 - 1T 2 3456 7 H —7—5—5—4—3—‘2"--:.\.%
-2 -2 -2

e Cuando toque la esquina superior izquierda del cuadro de visualizacion del control deslizante y, a
continuacién, toque [Auto Play] en el menu que aparece, se realizara un ciclo entre los valores minimo y
maximo del valor asignado al parametro aplicable.

(No es posible la ejecucidn simultanea de multiples parametros con Auto Play.)

8. Para abandonar la modificacion del gréfico, toque el botdn cerrar ([X]) situado en la esquina superior
derecha del cuadro de visualizacion del control deslizante.

EAEE (=5 [ [ %
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Capitulo 5:

Aplicacion Grafico de ecuacion diferencial

1. En la ventana del editor de la ecuacion diferencial, toque [Type] - [1st (Slope Field)] o [+].

2. 2] [= ][] [ex] 3. Toque [ para dibujar el campo de pendientes.
i [ roror s L
&_Edit Tipe [X] rrrrr?rr‘;xi
U g | & | 5 [ S S S O I S A U G
EE Sl L A S N S SR o [N VR SR R SR ¥
DiffE IC  |Graph: [ N S S Y N T A |
IqT Traps) IR T T
¥ayloy T 1=y T 7 7| u L 5. |
I A A S S o [N S R A S
[ N SR S S S BN VR S T T
E R S S S S I A A S |
F N S R N S I S S S S
I e R A N
4. Toque [, y configure las opciones de la ventana 5. Toque [OK].
de visualizacion como se muestra a continuacion. T WAL
L R j A A
Yiew Window D e R e
A, A A A o e ey
Window |Solutions A A A e ]l oy ey e e
. A [ ey ey
Kmin EL 5 ‘ P T N SV
B i o T
Kmax 1.5 ‘ PR T R S, [
i O e I R T
ymin |—1.5 ‘ I | DR
ymax [1.5 | L S S o e
Field [ Arrows [v] Esto actualiza el campo de pendientes de
Steps 12 \ acuerdo con los nuevos ajustes de la ventana de

visualizacion.

1. Active la ventana del editor de ecuacion diferencial y luego toque la lengleta
[IC].
* Esto muestra el editor de la condicion inicial.

2. En el editor de la condicion inicial, introduzca las siguientes condiciones
iniciales: (xi, yi) = (0, 0), (0, 0.5), (O, 1).

3. Toque

e Esto representa graficamente las tres curvas de solucién sobre el campo
de pendientes de y’ = y* — x.

& Edit Zoom Analysis

DiffEg| IC |Graphs]

=u
o
vi=0
Initial Condition 2
xi=0
vi=0.5

Initial Condition 3

=

k)
o
1l

=

)
ph
T

0
1

L A A

L A S A —

AL A A Ay ey

s, S A Al e ey ey

Ea S oy T

A ADE o o] ~

;‘/ =) [ — R

- B i T S

-~ Al = - - e

A el e i e

s N a

s I

W
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1. En la ventana del editor de la ecuacion diferencial, toque [Type] - [2nd (Phase Plane)] o

2. [=][ex] [=][>] [ex] 3. Toque para dibujar su plano de fase.
o Edit Type x A ] NN
- — A SR I I U W VL VT
L [_ P Y B L
P i i A T O T T e
DifquT Ic TGI’EIJhSW P I T
X=X [ e
==y PR A
L T | A
B L T PN I A S S
R e R
1. Active la ventana del editor de ecuacion diferencial y luego toque la lengleta (%]
(Cl. [ @la]-Z |
¢ Esto muestra el editor de la condicion inicial. DiffEq] IC |Graphs
2. Introduzca (xi, yi) = (1, 1) en el editor de la condicidn inicial. t0=0
W tmin=—7. 7
3. Toque [4. » » tmax="7.7 _ —
* Esto representa graficamente la curva de solucién y la superpone sobre el
plano de fase de X’ = x, y’ = —y. Xﬂ
¥1=

1. En la ventana del editor de la ecuacion diferencial, toque [Type] - [Nth (No Field)] o

2. Introduzca y” = x — y al dividirla en dos ecuaciones diferenciales de
primer orden. Si dejamos que yl =yey2=y, vemos que yl’=y =y2 e

y2' =y’ =x—yl.
(][] [ex]
[=] =120 [ [ee]

3. Toque la lengleta [IC] para mostrar el editor de la condicidn inicial.

4. Introduzca (xi, y1i, y2i) = (0, -1, 0), (0, 0, 0), (0, 1, 0).

DiffEq | IC |Graphs
Initial Condition 1
xi=0
yli=—1
yv2i=0
xi=0
v1i=0
v 2i=0
xi=0
yli=1
v2i=0

. Toque
y2i=0
Initial Condition 3
xi=0
vli=1
v2i=0
4
-5 / 5
-4

Initial Condition 2

L)
IR R R A

BNV IS

AL THTLAANAN
SALT T TURAAN
e RN NN
R B | L A

P IR IR NN

eI
e e W w4
T

Rad

=]
m
o,

% Edit Type

Wlge] ] va 2]
DiffEg | IC |Graphs|
v1'=y2

v2'=x—vl

[]w¥3 0
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1. En la ventana del editor de ecuacion (x] & Edit Zoom Analysis
diferencial, toque la lenglieta [Graphs]. [EEIJ&I/JV[;&?H_ :
2_ Toque [Type] - [f(_x)] 0 , y |uego DiffEq IC |Graphs Graphs
introduzca y =x2e y = —x2.
y y y=y2
3. Toque |4
P g > y=—x2
» Esto superpondra los gréaficos de y = x
e y = —x2 en el gréafico de la ecuacion O »m [0
diferencial. N
[ ’ 27 -
T B ’ e .
P N ,l A ey o } - a
B R T A e .
i Vs | S
AR A Ay ey e Ty Ty A | S
S — N\\ 7 ] N
A = IO . S tw Vs —|— S
S AT A P i e T A A o
S A Pl I e T ) 7 i e ~
AR S A S 7 =11 —
For 7 I s -~
Rad  Real m )

1. En la ventana del editor de ecuacion diferencial, toque la lengtieta [Graphs].

2. Confirme que “Rad” se muestra como el ajuste de unidad angular en el lado
izquierdo de la barra de estado. Si no esta, toque el ajuste de angulo hasta
que se muestre “Rad”.

3. Toque [Type] - [Parametric] o [x=], y entonces introduzca la expresién para el
grafico xt = 3sin(¢) + 1 e yt = 3cos(f) + 1, y 0 < t < 2w para el rango de t.

4. Toque [ para dibujar el grafico.
¢ Para ajustar la ventana de graficos, toque [Zoom] y luego [Quick Initialize].

& Edit Zoom Analysis

Parametric 1
xt=3-sin(t)+1
vt=3-cos(t)+1
tmin=0

tmax=6. 283185307

[0

-4
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1.

. Arrastre el lapiz tactil por

Inicie la aplicacion eActivity e introduzca la expresion y matriz siguientes.
V' = exp(x) + x?
[0,1]

. Desde el menu de la aplicacion eActivity, toque [Insert], [Strip(2)], y luego

[DiffEqGraph].

& File Edit Insert Action

(=] £ Eils

v=exp(x)+x"2
[0,11

¢ Esto inserta un cadena de datos de grafico de ecuacion diferencial, y muestra la ventana del grafico de

ecuacion diferencial en la pantalla de la mitad inferior.

[

'y’ = exp(x) + x2” en la ventana de la aplicacion
eActivity para seleccionarla.

. Arrastre la expresion seleccionada a la ventana de grafico de ecuacion

diferencial.

 Esto dibuja el campo de pendientes de y’ = exp(x) + x2 y registra la
ecuacion en el editor de ecuacion diferencial ([DiffEq] tab).

. Arrastre el lapiz tactil por “[0,1]” en la ventana de la aplicacion eActivity para

seleccionarla.

. Arrastre la matriz seleccionada a la ventana de grafico de ecuacion

diferencial.

e Esto dibuja la curva de solucion de y’ = exp(x) + x2 de acuerdo con la
condicion inicial definida por la matriz y registra la condicion inicial en el
editor de la condicion inicial (lengueta [IC]).

v '=exp (x)+x"2
[0,1]

<

~——

R T
L R R T Y
S W W W W W W

L T A T Y
R T O

L T T R Y T T
+ o+ b3 2

\\\5“‘[\'3\\‘!‘1\\
Vi L LLu Ly ol L

R I R T

R R T

y'=exp (x)+x"2
[0,1]

P N

LU o L

W W e W W

\

-
N
N
N
N
N
T
.
N
N

e TR
\\\‘I“‘hls\\t'i\\\
L
TR R R S T
R T T
] R
T 1 - ST S,

Vi Ly

R ] R T

R R T
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1. Inicie la aplicacion eActivity e introduzca la expresion y matriz siguientes. & File Edit Insert Action
Y +Y = exp(x) =] Erd il v
[[0,1 ,0][0,2,0]] ¥y =exp(x)

[ro,1,0100,2,011

2. Desde el menu de la aplicacion eActivity, toque [Insert], [Strip(2)], y luego
[DiffEqGraph].
* Esto inserta un cadena de datos de grafico de ecuacion diferencial, y muestra la ventana del grafico de
ecuacion diferencial en la pantalla de la mitad inferior.

[73R1]

3. Arrastre el lapiz tactil por “y” + y’ = exp(x)” en la ventana de la aplicacién | b +y"=exp GO
eActivity para seleccionarla. [ro,1,0N0,2,011

4. Arrastre la expresion seleccionada a la ventana de grafico de ecuacion I
diferencial.

e Esto registra y” + ¥y’ = exp(x) en el editor de ecuacion diferencial (lenglieta
[DiffEq]). Los contenidos de la ventana del grafico de ecuacion diferencial

no cambian esta vez.
/ 5
-2 2
-5
5. Arrastre el Iapiz tactil por “[[0,1,0][0,2,0]]” en la ventana de la aplicacion ¥ Hy'=exp(x)
eActivity para seleccionarla. [ro,1,01r0,2,011 }\
6. Arrastre la matriz seleccionada a la ventana de grafico de ecuacion
diferencial.
e Esto dibuja las curvas de solucion de y” + ¥’ = exp(x) de acuerdo con la
condicion inicial definida por la matriz y registra la condicion inicial en el

editor de la condicion inicial (lengueta [IC]). ¥>y/
5

-2 2
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Capitulo 6:
Aplicacion Secuencias

1. En la ventana del editor de secuencias, toque la lengleta [Recursive].

2. Toque [Type] - [an2Type ai,az].

3. Introduzca la expresion recursiva a2 = dq+1 + an y los valores & Edit Graph ¢ (x]
iniciales a1 =1, a2 = 1. AP | o | ES San
4. Toque [ para mostrar el cuadro de didlogo Sequence Table Recursive | Explicit |
Input. M an.2=an.+an
a;=1
5. Introduzca el rango de valores n como se muestra a az;=1
continuacion, y luego toque [OK]. [ bnsai O
b,=0
Start: 1 End: 5 !
b2=0
6. Toque el boton de flecha hacia abajo junto a [, y luego [ ensat 0
seleccione para crear la tabla. N X o
Undefined
2 2
3 —--3=2+1
4
5
1 B
1. En la ventana del editor de secuencias, toque para mostrar la ventana Ejectar secuencia.
2. Toque [Calc] - [rSolve] para introducir la funcidn rSolve.
3. Como argumento de la funcion rSolve, introduzca la expresion “an+1 = a. + 2, rSolve (an.i=an+2, a,=1)
ai = 1”- {an=2-n—1}
o
4. Pulse [EXE].
1. En la ventana del editor de secuencias, toque para mostrar la ventana Ejectar secuencia.
2. Toque [Calc] - [X] para introducir la funcién X.
3. Como argumentos de la funcion X, especifique el rangoden=2a10e 120 )
introduzca la expresion “a,E = n? + 2n — 1”. &2+l
4. Pulse (EXE]. . 483
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1.

a b~ W DN

En este ejemplo, “4 Cells” se selecciona para
la opcién [Cell Width Pattern] del cuadro
de dialogo Formato de grafico (vea “1-7

En la ventana del editor de secuencias, toque la lengueta [Recursive].

. Toque [Type] - [a1Type a].

. Introduzca la expresion recursiva a.+1 = 2a, + 1y los valores iniciales a1 = 1.

. Toque el botén de flecha hacia abajo junto a [gZ], y luego seleccione para crear la tabla.

. Toque [, configure los ajustes de la ventana de visualizacion como se muestra a continuacion, y luego

toque [OK].
xmin =0 xmax = 6 xscale =1 xdot: (Especificar conf. automatica)
ymin=-15 ymax =65 yscale =5 ydot: (Especificar conf. automatica)
. Toque para dibujar el gréfico de tipo % Edit Zoom Analysis & [x] & Edit Zoom Analysis ¢ (]

continuo, o toque para grafico un grafico
de tipo marcadores.

Copflggfando las opciones del formato de L R
aplicacion” en la Guia del usuario).
\ B | =]
Ans=2+an+1
n an Dfrn Quot n an Dfrn Quot
1 1 Undefi.. Undefi.. [ 1 1 Undefi.. Undefi..
2 3 2 Undefi... 2 3 2 Undefi...
3 7 4 2 3 7 4 2
4 15 8 2 L 15 8 2
5 31 16 2 3 31 16 2
2 3 1 EE
Grafico de tipo continuo Gréfico de tipo marcadores

a WO N =

6. Toque para reiniciar el dibujo de un diagrama cobweb.
7. Pulse para cada de la web.

. En la ventana del editor de secuencias, toque la lengueta [Recursive].

. Toque [Type] - [a1Type a].

2

. s - an P
. Introduzca la expresion recursiva an+1 = r 1y los valores iniciales a1 = 0.5.

. Toque la ventana de tablas para hacer que sea la ventana activa.

. Toque [&9], configure los ajustes de la ventana de visualizacién como se muestra a continuacion, y luego

toque [OK].
xmin = -1.2 xmax = 1 xscale =0.2
ymin = —1 ymax = 0.1 yscale =0.2

~0.8]

we=70. /7506 T yc=—De715235

EEE

En la ventana de graficos cobweb, puede reiniciar el dibujo de un diagrama coweb al seleccionar [Trace] en el
menu [Analysis].
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Capitulo 7:

Aplicacion Estadistica

1. En la ventana del editor de estadisticas,
introduzca las dos listas (list1 = 0.5, 1.2, 2.4,
4.0,5.2, list2 =-2.1,0.3, 1.5, 2.0, 2.4).

2. Toque para mostrar el cuadro de dialogo

Set StatGraphs.

3. Configure las opciones mostradas en la
pantalla a la derecha y luego toque [Set].

4. Toque para dibujar el grafico de

dispersion.

Set StatGraphs
1/2/3|4|65|6 |7 |89

Draw: @o0on O off

Type: n

wet [t [v

wit [z v

ke

17 1 2 3 4 5
o |||
Calw| [ \ [ B
[ 6= | B

% Zoom Analysis Calc
T | © | A | 0| (- | ve

list 1 list2 list3

v |(X

(1] [N ]
B s s B O1

[l =] &)
B O =

[

1. En la ventana del editor de estadisticas, toque [Calc] - [Test].

2. Seleccione [One-Sample Z-Test] y [Variable], y luego toque [Next>>].

3. Seleccione la condicion u [#] e introduzca los valores.

to=0,06=23, =245 n=48

4. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del calculo.

5. Toque para representar graficamente los resultados.

1. Introduzca los datos de lista en [list1] y [list2] en el editor de estadisticas.
list1 = {120,125,130,135,140,145}, list2 = {1,2,4,1,1,1}

2. Toque [Calc] - [Test].

3. Seleccione [One-Sample Z-Test] y [List], y luego toque [Next>>].

4. Seleccione la condicidn u [>] e introduzca los valores.

to=120,6=19

5. Seleccione List [list1] y Freq [list2].

6. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del calculo.

7. Toque para representar graficamente los resultados.

—3 =2 -1 0 1 E] 3
z=56. 580326 %[p=0
[
p(0
z|56. 580326
prob(0
X|24.5
ni48
e
& Edit Zoom Analysis ¢ £
>

BOEEREE

¥

= =2 -1 o
7=1.8307923 *Yp=0.0335658

EEE

W2{120
Z|1.8307923
prob|0. 0335658
¥[131
Sx|7.3786479

S
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1. En la ventana del editor de estadisticas, toque para mostrar la ventana
del area de trabajo de la aplicacion Principal.

11 68 3
9 23 5

Calculos de matriciales y vectoriales” en la Guia del usuario).

2. Introduzca la matriz I: :I y asignela a la variable a (vea “2-5

3. Toque la ventana del editor de estadisticas para hacerla activa.
4. Toque [Calc] - [Test] - [x2 Test] y luego toque [Next>>].

5. Introduzca “a” en el cuadro de didlogo Matrix, y luego toque [Next>>].
e Esto muestra los resultados de calculo.

6. Toque para representar graficamente los resultados.

1. En la ventana del editor de estadisticas, toque para mostrar la ventana
del area de trabajo de la aplicacion Principal.

2. Asigne {1,2,3} a list1 y {4,5,6} a list2 (vea “2-4 Calculos con listas” en la Guia
del usuario).

3. Toque la ventana del editor de estadisticas para hacerla activa.
4. Toque [Calc] - [Test] - [X? GOF Test] y luego toque [Next>>].

5. Dejando “Observed” (list1) y “Expected” (list2) como sus opciones
predeterminadas iniciales, introduzca 1 para “df’.

6. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del calculo.

7. Toque para representar graficamente los resultados.

& Edit Zoom Analysis ¢

ool =) L

o]

v X

X

1

16

2=6. 9264052 p=0.0313293
[
¥? (6. 9264052
prob|0. 0313293
df |2
Observed
[11 68 3
9 235
o
£+ Edit Zoom Analysis ¢ E3

x

3245 B 7 8 3101112131415

2=5. 55 p=0.0184807
|
¥?[5.55
prob|0. 0184807
df[1
Contrib

{2.25,1.8,1.5}

el
0706 £ Zoom Analysis Calc ¢ £
1. Introduzca los datos de lista en [list1], [list2] y [list3] en el editor de <) R | k.| v f -
estadisticas.
list1 = {7,4,6,6,5}, list2 = {6,5,5,8,7}, list3 = {4,7,6,7,6}
2. Toque [Calc] - [Test] - [One-Way ANOVA] y luego toque [Next>>].
3. Seleccione Listas [list1], [list2] y [list3].
4 [} E ki g
List[ listt  [v] [T % |
List liste  [+] A df[2
- AMS[0. 4666667
st |
st st M A 85[0, 9333333
Hetl nE o AF[0.3111111
4. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del célculo. _ #Pl0. 7383675
5. Toque [ para representar graficamente los resultados. ] Help
Nota: La pantalla que se muestra al lado aparecera cuando el cuadro de
marcacién [Q1, Qs on Data] del cuadro de didlogo Formato basico esté
desactivado (desmarcado).
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1. En ventana del editor de estadisticas, toque para mostrar la ventana del
area de trabajo de la aplicacion Principal.

2. Asigne {113,116} a list1, {139,132} a list2, {133,131} a list3 y {126,122} a
list4 (vea “2-4 Calculos con listas” en la Guia del usuario).

3. Toque la ventana del editor de estadisticas para hacerla activa.
4. Toque [Calc] - [Test] - [Two-Way ANOVA] y luego toque [Next>>].

5. Seleccione “2 x 2” como las dimensiones de la tabla de datos ANOVA, y
luego toque [Next>>].

6. Asigne list1 para (1,1), list2 para (1,2), list3 para (2,1) y list4 para (2,2), y
luego toque [Next>>].
» Esto muestra los resultados de célculo.

e Los resultados indican que alterar el tiempo no es significativo, alterar la
temperatura es significativo, y la interaccion entre tiempo y temperatura es
altamente significativa.

1. Introduzca los datos {299.4, 297.7, 301, 298.9, 300.2, 297} en [list1] en el
editor de estadisticas.

2. Toque [Calc] y luego [Interval].

3. Seleccione [One-Sample Z Int] y [List], y luego toque [Next>>].
4. Introduzca los valores (C-Level = 0.95, ¢ = 3).

5. Seleccione List [list1] y Freq [1].

6. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del calculo.

0709 g 0714

1. En la ventana del editor de estadisticas, realice la siguiente operacion.
0709: Toque [Calc] - [Distribution] - [Normal PD]
0710: Toque [Calc] - [Distribution] - [Normal CD]
0711: Toque [Calc] - [Inv. Distribution] - [Inverse Normal CD]
0712: Toque [Calc] - [Distribution] - [Poisson PD]
0713: Toque [Calc] - [Distribution] - [Poisson CD]
0714: Toque [Calc] - [Inv. Distribution] - [Inverse Poisson CD]

2. Toque [Next >>], y luego introduzca los valores.

3. Toque [Next>>] para mostrar los resultados del calculo.

4. Toque para representar graficamente los resultados (excepto para [IAEY).
¢ Vea la pagina siguiente de este manual para el resultado de célculo y la pantalla grafica.

M

Adf(1
AMS(18
4858|18

B df|1
BMS|84.5
BS5|84.5

4B df|1
ABMS|420.5
4B 88(420.5

AF|(1.8461538
Ap(0. 245802

BF|8.6666667
Bp(0.042224

v

TwoWayANOVA

Clewl0.95 |

of ]

Tt [v)
Frea( T

v

Lower (296. 63288
Upper(301. 43379

¥(299.03333
Sx(1.5028861
n|6

v
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Wr(cl [Normal PD]

rs |
A
I

& Edit Zoom Analysis &

HEE fx‘-"[

¥=(8" (=] 5+ ((x— (331D /(2))"2)D/

28 42
%=37.5 y=0.0913245
x=37.5 [ B | O

prob[0. 0913245
®[37.5
g|2
1|35

e

[Poisson PD]

a0
—

£ Zoom Analysis Calc e

EBCEIEEEE0

21
Fc=0. 041303

EAE
prob|0. 041303
¥(10
Al

i

(iya1l [Normal CD]

R —
P—
N

2 Edit Zoom Analysis ¢ (x]

B [E9E1EVEE O

T2

(7R R [Inverse Normal CD]

Tail setting n
pobfo.7
oz

N —

£ Edit Zoom Analysis + (%]

Y-
Y2

+ | @ UH
II 'l

p=0.B914624"
Lower=—5£+298 01 Upper=0. 5

|
prob|0. 6914624
ZLow|[-5E+298
zUp|0.5
|2
K|35

y’E(e“]— Sk ([(x— (352D £](2) 22D 4

|

28 12
x1=36. 048801

EAE
*4lnvN [36. 048801
prob|0. 7
G2
u|35

<< Back [JHelp

[Poisson CD]

e C—
R T—

e

(iyal:¥ [Inverse Poisson CD]

prob|. 8074
Ma.ze |

% Zoom Analysis Calc &

IEREIEEE lr[

I

#inv (3
prob|. 8074

e

InvPoissonCD [

p=0. 4672462
l
prob|0. 4672462
Lower|2
Upper (3
Al2.28

v

Consejo: Representar graficamente los resultados de uno de los siguientes célculos puede llevar algun tiempo cuando
el valor absoluto del argumento es largo: Calculos Binomial PD, Binomial CD, Poisson PD, Poisson CD,
Geometric PD, Geometric CD, Hypergeometric PD, o Hypergeometric CD calculations.
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Capitulo 8:
Aplicacion Geometria

1.

Dibuje el triangulo.

2. Toque [&]. Seguidamente, toque el lado AB y luego el lado AC para

seleccionarlos.

3. Toque el botdn [»] a la derecha en la barra de herramientas.

* Esto muestra el cuadro de medidas, que indica el angulo especificado.

4. Toque [Draw], [Measurement], y luego [Angle].

* Esto muestra la medida del angulo en la pantalla.
e También puede realizar la operacion siguiente en lugar del paso 4.

- Seleccione (resalte) el valor en el cuadro de medidas y luego déjelo caer
directamente en la ventana de geometria.

- Toque el botdn en la parte izquierda mas alejada del cuadro de
medidas.

1.

Dibuje un triangulo y luego muestre el valor del angulo interno de cada

angulo.

e Para mas informacion sobre mostrar los valores angulares, vea “Para
adjuntar la medida de un angulo a una figura” en la Guia del usuario.

. Toque [Draw] - [Expression].

e Esto muestra un objeto “EXPR=".

. Toque el botén [»] a la derecha en la barra de herramientas.

* Esto visualizara el cuadro de medidas y también visualizara las etiquetas
numeéricas para cada medida actualmente en la pantalla.

. Ahora puede utilizar las etiquetas numéricas para especificar los valores de

medida en el calculo que introduzca en el cuadro de medidas.

e Para introducir un valor de medida en el cuadro de medidas, introduzca el
simbolo (@) seguido por la etiqueta numérica del valor. Para introducir el
valor [1], por ejemplo, introduciria “@1”.

* Ya que queremos calcular la suma de los angulo internos de un triangulo
aqui, introduciria lo siguiente: @1+@2+@3.

. Después de introducir la expresion de célculo, pulse (EXE].

¢ El resultado de célculo se muestra a la derecha de “EXPR=".

Consejo: En el paso 4 anterior, también puede introducir la etiqueta numérica de un

valor de medida visualizado en el cuadro de medidas al tocar la etiqueta.
Al tocar [1], por ejemplo, introducird “@1” en el cuadro de medidas.

& File Edit View Draw

4 | v]48. 42026 L

£ File Edit View Draw

A2 b |«

Y §

& File Edit View Draw

Rilv| @ |v| D v | | v

# File Edit View Draw

X#y=

vl

S AEXPR=

"]
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1. Toque [Draw], [Special Polygon], y luego [Regular n-gon].

e Esto muestra el cuadro de didlogo n-gon. ‘N”thf of Sides (3-20) |

6]

2. Introduzca un valor indicando el numero de lados de un poligono, y luego

toque [OK].
3. Coloque el lapiz tactil sobre la pantalla y arrastrelo diagonalmente en & File Edit View Draw

cualquier direccion. Bhilv| & |v|Grlwe| b |v]:

e Aparece un limite de seleccion, indicando el tamafo del poligono que sera

dibujado. El poligono se dibuja al soltar el lapiz tactil. ¢ A B
F C

1. Especifique “Degree” para el “Measure Angle” para el formato geométrico (vea “1-7 Configurando las
opciones del formato de aplicacion” en la Guia del usuario).

2. Dibuje un triangulo ABC y seleccione los lados AB y BC.

3. Toque el botdn [»] a la derecha en la barra de herramientas.
* Se mostrara el cuadro de medidas con el valor actual del angulo B.

4. Ingrese 90 en el cuadro de £ File Edit View Draw @ File Edit View Draw
medidas y pulse (EXE]. 4| v[91.24573 L ZABED “

e El angulo B se bloqueara en 90°.

5. Toque un area en blanco de la pantalla para eliminar cualquier seleccién y, a continuacién, seleccione el lado AC.
¢ Se mostrara el cuadro de medidas con la longitud del lado AC.

6. Toque e,
* El icono cambiara a [@), indicando que la longitud de AC se ha bloqueado.

7. Toque los siguientes elementos: [Draw] - [Construct] - [Midpoint].
e Se creara un punto medio D en el lado AC.

8. Toque los siguientes elementos: [Draw] - [Basic Object] - [Circle].
e Se eliminara la seleccién del lado AC y se accedera al modo de dibujo de circulos.

9. Toque el punto D y, a continuacion, el B. & Flle Edit View Draw
e Con el punto D como punto central, dibuje un circulo que circunscriba el | [n“ -
triangulo ABC.

10. Toque [View] y luego [Select].
¢ Saldra del modo de dibujo de circulos y se habilitara la seleccion. B
11. Seleccione el lado AB y el lado AC y, a continuacion, toque los siguientes
elementos: [Draw] - [Slider] - [Angle].
¢ Se mostrara un control deslizante.

12. En el menu que aparece al tocar la esquina superior izquierda del cuadro
de visualizacion del control deslizante, toque [Settings].
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13. En el cuadro de dialogo Slider Settings que aparece, introduzca 10 para Min, 80 para Max y 10 para Step

y, a continuacion, toque [OK].

14. En el menu que aparece al tocar la esquina superior izquierda del cuadro de visualizacion del control

deslizante, toque [Auto Play].

e Esto producira que el angulo A cambie en incrementos de 10° dentro de un rango de 10° a 80°. En este

punto, el vértice B se mueve a lo largo de la circunferencia del circulo.

<

D D

= Angle
D

¢ En lugar de tocar [Auto Play], también puede tocar los botones [«]y [» ] del control deslizante para

cambiar manualmente el angulo A.

15. Cuando haya acabado de utilizar el control deslizante, toque el botdn cerrar ([X]) situado en la esquina

superior derecha del cuadro de visualizacion del control deslizante.

1.

Dibuje un segmento de linea AB y el punto de marcacion C, que no esté en
el segmento linea AB.

. Como se muestra en la pantalla al lado, dibuje los segmentos de linea DE y

DC.

. Seleccione solamente los segmentos de linea AB y DE, y luego toque [*] en

la barra de herramientas para visualizar el cuadro de medidas.

. Ingrese 90 en el cuadro de medidas y pulse (EX€].

e Esto fija el angulo entre AB y DE a 90 grados.

. Seleccione solamente los segmentos de linea DE y DC, y luego toque la

flecha hacia abajo junto al cuadro de medidas.

. Toque el icono [ 4], y luego seleccione el cuadro de marcacion a la derecha

del cuadro de medidas.

» Esto hace que los segmentos de linea DE y DC sean congruentes en
longitud.

. Seleccione solamente el punto E y el segmento de linea AB, y luego toque

[Edit] - [Animate] - [Add Animation].

. Seleccione solamente el punto D, y luego toque [Edit] - [Animate] - [Trace].

* Esto hara que se trace una parabola en la pantalla. Tenga en cuenta que
el segmento de linea AB es la directriz y el punto C es el punto focal de la
parabola.

. Toque [Edit], [Animate], y luego [Go (once)].

# File Edit View Draw

E B
A
C
D

& File Edit View Draw

8 -

B
A E
L
B
A E
C
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Capitulo 9:
Aplicacion Resolucion numérica

0901 2 Edit Solve o
N o . Salve | AL | vex L
1. En la ventana de resolucion numérica, introduzca la ecuacion: eation
— _ 2
h=vt—1/2 gt h=v't—%'g°t2
2. En la lista de variables de expresion que aparece, introduzca los valores b= 14
para las variables: @v=
_ _ _ Ot=2
h=14,t=2y g=9.8. Op=9. 4l
3. Aqui, resolveremos v, asi que toque el botdn de opcioén a la izquierda de la Lower= -9£+999
variable v Upper= 9£+999
4. Toque [siive], Result
* El valor [Left-Right] muestra la diferencia entre los resultados del lado v=16.8
. i Left-Right=0
izquierdo y del lado derecho.
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Capitulo 10:
Aplicacion eActivity
[1001]

1. En la ventana eActivity, toque [Insert], [Strip(1)], y luego [Graph].

¢ Esto inserta un cadena grafica, y muestra la ventana de graficos en la pantalla de la mitad inferior.

2. En la ventana de gréficos, toque para la ventana del editor de graficos.

3. Introduzca las funciones a representar graficamente, y luego toque para representar graficamente las

funciones.

Ventana eActivity

Ventana del editor de graficos —

(| & Edit Zoom Analysis # (x] & Edit Zoom Analysis ¢ (x] )
vii- | ) R | )| | BRI [ D Y > e ) 2 o s
1001 Graph Example Sheet1 [Sheet2 [Sheet3[Sheet4 [Sheets |

B v 1=sin (x)+x o
< E y2=x—% [ > -
N 2 Mvain
[Oya:0
' [y5:0
\ [y6:0 )
e NEZ 4
3 3
2 2
1 1
7 6-5-4-3-2 _01 1234567 7 -b-5-4-3-2 /2 3456 7
—2
3 ]
g -4
N\ B G B G

Ventana de graficos

4. Después de realizar la operacion deseada, toque [X]| para cerrar la ventana de graficos.

5. Toque la ventana del editor de graficos, y luego toque [X]| para volver a la
ventana eActivity.

6. Introduzca el titulo que quiera en el cuadro de titulo de la cadena grafica.

1. En la ventana eActivity, toque [Insert], [Strip(1)], y luego [Notes].

e Esto inserta una cadena de notas y muestra la ventana de notas en la
mitad inferior de la pantalla.

2. Introduzca el texto que quiera en la ventana de notas.

3. Después de que termine de introducir el texto, puede cerrar la ventana de
notas al tocar [X].

Consejo: El botén de expandir de una cadena de datos se resalta para indicar que
se expande en la ventana inferior.

1001 Graph Example

|sin(x)+x [-EH—]
@ Edit (]
B | & OB | B -
|Exteri0r X of a A [%]
mzxA + mxB = 7

|Math notes
75.01+40.4

Math class 10/24702

—Remember to tap the Geometry
expand button.

—In Geometry, select an angle,
copy its measure form the
measurement box and then paste
it into eActivity.

My Classpad is fun!
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Capitulo 11:
Aplicacion Financiera

Las operaciones en los ejemplos siguientes se pueden iniciar desde la ventana de la aplicacion Financiera.

EELE] Interés compuesto

¢ Cual seria el valor de una anualidad ordinaria al cabo de 10 afios si se
depositan $100 cada mes en una cuenta que devenga un interés de 7%
compuesto mensualmente? Antes de realizar el calculo, cambie la opcion de
“Odd Period” a “Compound (CI)” y el “Payment Date” a “End of period”.

& Edit Calc{1) Calc(2)

1. Toque [Calc(1)] - [Compound Interest].

2. Introduzca los valores siguientes en los campos aplicables
N =120 (12 meses x 10 afios), [% =7, PV =0,
PMT =-100, P/Y =12 (meses), C/Y = 12 (meses)

3. Toque [FV] para obtener el valor futuro.

o || M |Bo|cy|EEr

[N]

Compound Interest

120

7

0

[ PMT ]

-100

P/Y
c/Y

17308. 48074

12

12

aHelp [Format

Solve Cl End o
EELE Flujo de efectivo ] Flujo de
Periodo efectivo
¢ Cuanto deberia pagar (NPV) para una inversion con los valores de flujo de 0 0
efectivo (Cash flow) mostrados en la tabla de la lado, si la tasa de retorno 1 100
requerida (/%) es del 10% anual?
2 200
1. Toque para abrir la ventana del editor de estadisticas en la mitad inferior 3 300
de la pantalla. 4 400
i 1 11 ” 5 500
2. Introduzca los valores de flujo de efectivo en las celdas 1 a 6 en “list1”.
3. Toque el campo Cash (que actualmente muestra “<empty>"). $_Edit Galett) Galc(a)
3 . o «Je]xJel=]=
4. En el cuadro de dialogo que aparece, seleccione “list1” para “List variables”, P
as oW
y luego toque [OK]. cash
5. Introduzca 10 en el campo [%. . 0
6. Toque [NPV] para obtener el valor presente neto. I 065 . 258831
IRR
PEP
AHelp [Format |
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EELE] Amortizacion

En este ejemplo, primero utilice una pagina de compuesto interés para calcular
el pago mensual de un préstamo, y luego usar el resultado para realizar los
célculos de la pagina de Amortizacion. Especifique “Compound (Cl)” para “Odd
Period”, y “End of period” para “Payment Date”.

Pagina 1 (Interés compuesto): Utilice la pagina de interés compuesto para
determinar el pago mensual ([PMT]) de una hipoteca a 20 afios (N =
20 x 12 = 240) para un importe de préstamo (PV) de $100.000 a una
tasa anual (%) de 8,025%, compuesto mensualmente (C/Y = 12). Los
periodos de pago son 12 por afio (P/Y). Asegurese de ingresar el cero
para el valor futuro (FV), que indica que el préstamo se terminaré de pagar
completamente al cabo de 20 afios (240 meses).

Pagina 2 (Amortizacidn): Utilice el valor de pago mensual obtenido en la
pagina 1 (PMT = —-837,9966279) para determinar la siguiente informacion
para los pagos 10 (PM1) a 15 (PM2).

¢ El saldo del principal remanente (BAL) después del pago 15

e El importe de interés (INT) incluido en el pago 10

* El importe del principal (PRN) incluido en el pago 10

¢ Interés total a pagar (ZINT) desde el pago 10 al pago 15

e Total principal a pagar (XPRN) desde el pago 10 al pago 15
Como en la pagina 1, el importe del préstamo (PV) hipotecario a 20

afos es de $100.000 a una tasa anual (/%) de 8,025%, compuesto
mensualmente (C/Y = 12) por 20 afios.

% Edit Calc(1) Calc(2)

o || M |Bo|cy|EEr

Compound Interest

[N] 240
8.025

100000
[PnT ]

0
P/Y 12
C/Y 12

Resultados de calculo de la
pagina 1

& Edit Calc{1) Calc(2)

|| M |Bo|cy|EE]r

Operaciones de la pagina 1 (Interés compuesto):
1. Toque [Calc(1)] - [Compound Interest].

2. Introduzca los valores siguientes en los campos aplicables.
N =240, % = 8.025, PV = 100000, FV =0, P/Y =12, C/Y =12

3. Toque [PMT] para obtener el valor de pago.
Operaciones de la pagina 2 (Amortizacion):
4. Toque [Calc(1)] - [Amortization].

e Los valores PV, I%, y PMT se copiaran automaticamente de la pagina 1 a
la pagina 2.

5. Introduzca 10 para PM1 y 15 para PM2.
6. Toque [BAL], [INT], [PRN], [ZINT], y luego [EPRN].

KL Conversion de intereses

¢ Cual sera la tasa de interés nominal ([APR]) de un certificado que ofrece una
tasa de interés efectiva anual ([EFF]) de 5%, compuesto bimensualmente (N =
6)?

1. Toque [Calc(1)] - [Interest Conversion].
2. Introduzca 6 para N y 5 para EFF.

3. Toque [APR] para obtener la tasa de interés nominal.

Amortization

PM1 10

PM2 15

1% 8.025

PV 100000

PMT -837. 9966279

PrY 12

crY 12

[BAL |  |97338.94362

[INT]  |-858.286684

-179.709944
ZINT | |-3931.531399

1096, 448368

Resultados de célculo de la
pagina 2

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

Interest Conversion
N B

EFF 5
I - 558507631
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EELE cCoste/venta/imargen

¢ Cual seria el precio de venta ([Sell]) requerido para obtener un margen de
ganancia ([Margin]) del 60% de un articulo que cuesta $40 ([Cost])?

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

1. Toque [Calc(1)] - [Cost/Sell/Margin].
2. Introduzca 60 para Margin y 40 para Cost.

3. Toque [Sell] para obtener el precio de venta.

KL calculo de dias

¢ Cuantos dias ([Days]) hay entre el 3 de marzo de 2005 (d1) y el 11 de junio
de 2005 (d2)? Asegurese de cambiar la opcion “Days in Year” a “365 days”
antes de realiza un calculo de dias.

Cost/Sell/Margin

[Cost| [40
sell | i)
[ Margin | [s0

£ Edit Calc{1) Calc(2)

M E BB EENE

1. Toque [Calc(1)] - [Day Count].
2. Introduzca las fechas para d1 y d2.

3. Toque [Days] para obtener el nimero de dias.

Lhl'rd Depreciacion

Utilizar el método de la suma de los digitos de los afos ([SYD]) para calcular el
primer afio (j = 1) de depreciacion de un ordenador de $12.000 (PV), con una
vida util (N) de cinco afos.

Utilizar una tasa de depreciacion (I%) de 25%, suponiendo que el ordenador
podra depreciarse durante los 12 meses en el primer afo (YR1). Calcular
ahora el importe de depreciacion ([SYD]) para el segundo ano (j = 2).

Day Count

o [/ /e ]
@ [o /i aoss |
[Deys| [mm |

# Edit Calc{1) Calc(2)

HNEBRBEENE

Calcule el importe de depreciacién para el primer afio:

1. Toque [Calc(1)] - [Depreciation].

2. Introduzca los valores siguientes en los campos aplicables.
N =5 (afos), 1% = 25, PV = 12000, FV = 0%, j =1, YR1 =12

3. Toque [SYD].

¢ Esto muestra el importe de depreciacion para el primer afio en el campo
[SYD], y el valor residual después de la depreciacion para el primer afo en
el campo RDV.

Calcule el importe de depreciacién para el segundo afo:
4. Cambie el valor j a 2, y luego toque [SYD].

* Como al final de la vida util el valor del ordenador sera 0, ingresaremos 0 en
el campo FV.

Depreciation

N 5

1% 25

PV 12000

FY 0

i 1

YR1 12

[svyo] |ronm

RDY 8000
Primer ano

i 2

YR1 12

[syo] [

RDY 4800

Segundo aho

Nota: También puede tocar [SL] para calcular la depreciacién usando el método de linea recta, [FP]
usando el método de porcentaje fijo, o [DB] usando el método de saldo decreciente. Cada método de
depreciacion producira un valor residual diferente después de la depreciacién (RDV) durante el afio

aplicable ().
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EELE] calculo de bonos

Supongamos que desea comprar un bono corporativo semestral que vence

el 15/12/2006 (d2) para que sea liquidado el 1/6/2004 (d1). El bono se basa

en un método de célculo de dias de 30/360 con una tasa de cupon (CPN) de
3%. El bono sera amortizado al 100% de su valor a la par (RDV). Para una
rentabilidad al vencimiento (YLD) de 4%, calcule el precio del bono ([PRC]) y el
interés acumulado (INT).

Antes de realizar el calculo, cambie la opcién “Days in Year’ a “360 days”,
“Bond Interval” a “Date”, y “Compounding Frequency” a “Semiannual”.

£ Edit Calc{1) Calc(2)

1. Toque [Calc(1)] - [Bond Calculation].
2. Introduzca los valores siguientes en los campos aplicables.

d1 =6/1/2004, d2 = 12/15/2006, RDV = 100, CPN = 3, YLD =4
3. Toque [PRC].

¢ Esto muestra el precio del bono en el campo [PRC], el interés acumulado
en el campo INT, y el coste del bono en el campo Cost.

EELE] Punto de equilibrio

Su compania esta produciendo articulos con un costo variable unitario ([VCU])
de $50/unidad y costes fijos ([FC]) de $100.000. Los articulos seran vendidos
con un precio de venta de ([PRC]) de $100/unidad.

¢ Cual seria el importe de ventas ([SBE]) y la cantidad de ventas ([QBE])
en el punto de equilibrio requeridos para obtener una ganancia ([PRF]) de
$400.0007?

Antes de realizar el calculo, cambie la opcién “Profit Amount/Ratio” a “Amount
(PRF)” y “Break-Even Value” a “Quantity”.

1. Toque [Calc(2)] - [Break-Even Point].

2. Introduzca los valores siguientes en los campos aplicables.
PRC =100, VCU = 50, FC = 100000, PRF = 400000

3. Toque [QBE] para obtener el importe de ventas.

4. Toque [SBE] para obtener el importe de ventas en el punto de equilibrio.

EEEl] Margen de seguridad

¢ Cual seria el margen de seguridad ([MOS]) cuando el importe de ventas
([SAL]) sea $1.200.000 y el importe de ventas en el punto de equilibrio ([SBE])
sea $1.000.0007?

1. Toque [Calc(2)] - [Margin of Safety].
2. Introduzca 1200000 en el campo [SAL] y 1000000 en el campo [SBE], y
luego toque [MOS].

EEEE] Apalancamiento operativo

¢ Cual seria el grado de apalancamiento operativo para una compania con
ventas ([SAL]) de $1.200.000, costes variables [VC]) de $600.000, y costes
fijos ([FC]) de $200.000?

1. Toque [Calc(2)] - [Operating Leverage].

2. Introduzca 1200000 en el campo [SAL], 600000 en el campo [VC], y 200000
en el campo [FC], y luego toque [DOL].

o || M|ER|EE

Bond Calculation

@[5 /1 /@]
@ [1z /15 /2008

N

RDV 100

CPN 3

PRC 97. 60735300
[yo| |4

INT -1.383333333
Cost —98. 99068689

Help |aFormat

Solve 360 Semi Date [

% Edit Calc(1) Calc(2)

<[ =]x]E]=]=-
Break-Even Point
100

50
100000
400000
10000
1000000

Dllollmll=| 1o
[=o ) B=x1 L2l | B B=2]
m||l ™ ||l

=2l
Hﬁ

Help |aFormat

Solve PRF Oty Lo

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

Marain of Safety

SAL 1200000
SEBE 1000000
IETEH 0. 1666666667

& Edit Calc(1) Calc(2)

o || M |Bo|cy|EEr

Operating Leverage

[saL |  [1200000
600000

200000

[DoL |
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EEEE] Apalancamiento financiero

Calcular el apalancamiento financiero ([DFL]) para una compahia que gana
$400.000 antes de impuestos e intereses ([EBIT]), de los cuales se pagan
$80.000 a los tenedores de bonos ([INT]).

£ Edit Calc{1) Calc(2)

o || M|ER|EE

1. Toque [Calc(2)] - [Financial Leverage].
2. Introduzca 400000 en el campo [EBIT] y 80000 en el campo [INT], y luego
toque [DFL].

1hhE] Apalancamiento combinado

Calcular el apalancamiento combinado ([DCL]) de una compaiiia con costes
variables ([VC]) de $6.000, costes fijos ([FC]) de $2.000, y ventas ([SAL]) de
$12.000, de los cuales se pagan $1.000 a los tenedores de bonos ([INT]).

Financial Leverage

[EBIT| [400000
INT 80000
[DFL] e

% Edit Calc(1) Calc(2)

NEBEEERE

Combined Leverage

1. Toque [Calc(2)] - [Combined Leverage].

2. Introduzca 12000 en el campo [SAL], 6000 en el campo [VC], 2000 en el
campo [FC], y 1000 en el campo [INT], y luego toque [DCL].

KRR} Conversion de cantidades

Calcular la cantidad de ventas (Ventas: [QTY]) cuando el importe de ventas
([SAL]) sea $100.000 y el precio de ventas ([PRC]) sea $200 por unidad.
Después, calcule el total de los costes variables de la produccion (Fabricacion:
[VC]) cuando el coste variable por unidad ([VCU]) es $30 y el nimero de
unidades fabricadas ([QTY]) es 500.

[sAL|  [12000
6000

2000

[INT |  [1000

{ beL |

# Edit Calc(1) Calc(2)

o« || X|EB|EE

1. Toque [Calc(2)] - [Quantity Conversion].

2. Introduzca 100000 en el campo [SAL] y 200 en el campo [PRC], y luego
toque [QTY].

3. Introduzca 30 en el campo [VCU] y 500 en el campo [QTY], y luego toque
[VC].

Quantity Conversion
Sales
100000
[ PRC 200
ety | |500
Manufacturing
15000
VCU 30
[ary | |500
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Capitulo 12:

Aplicacion Programas

Nota: La anotacion en “Program” utiliza (] para representar un espacio y « para el retorno de carro.

Programa:
DefaultSetup
ClrGraph «
ViewWindow
SetlnequalityPlot[]
Intersection «
GraphType["y>"«
Define[y1(x)=sin(x) «!
GTSelOn[1 4
PTDot[]1 A
SheetActive[]1
DrawGraph «
GraphType["y<" «
Definely2(x)=—x/12 «
GTSelOn[12 4
PTNormal12
SheetActive[]1
DrawGraph

Pantalla de resultado:

¥

£ 5 4 -

[B [T
Programa:
CirGraph «

ViewWindow[ ]-15.4,15.4,2,—7.6,
762
"(x=1)"2/3M2+(y—2)"2/4"2= 1"
=ConicsEq

DrawConics

Pantalla de resultado:

| ¥

| N

-14 g / 14

EEE

Programa:
DefaultSetup

ClrGraph «
ViewWindow[]0,7.7,1,-14,110,
10

GraphType['y="«l
Define[lly1(x)=3xx"\2—2 «l
GTSelOn[1 4
0=FStart

6=>FEnd J

1=FStep
SheetActive[ 11
DispFTable

Pause

DrawFTGCon

Pantalla de resultado:

_x vyl
[ ] -2
1 1
2 10
3 25
4 16
5 73
0 EES
Rad  Real B

I

| =]
Programa:
DefaultSetup «

ViewWindow[10,6,1,-0.01,0.3,1
SeqType "ani1a0" «
"-3an\2+2an"=an+1
0=>SqStart

6=>SqEnd <

0.01=ao

DispSeqThbl«l

Pause &

DrawSeqCon

Pantalla de resultado:

n an
0.01
0.0197
0.0382
0.0721
0.1288
0.2078

o .
mpwmw!

EAEE

Rad  Real [3=)mm

Programa:
{0.5,1.2,2.4,4,5.2)=list1 A
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4)=list2 &
StatGraph[]1, On, Scatter, list1,
list2, 1, Square

DrawStat

Pantalla de resultado:

\ B
1206
Programa:

{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, LogR, list1,
list2, 1l

DrawStat

Pantalla de resultado:
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Nota: MedMed, QuadR, CubicR,
QuartR, LinearR, ExpR, abExpR,
o PowerR también se pueden
especificar en lugar de LogR para
el tipo de grafico.

Programa:
{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, SinR, list1,
list2 «

DrawStat

Pantalla de resultado:

4

/ 7 3 1 2

E3ED
Nota: También se puede
especificar LogisticR en lugar de
SinR para el tipo de gréfico.

Programa:

StatGraphSelJOff
{0.5,1.2,2.4,4,5.2}=list1
{-2.1,0.3,1.5,2,2.4}=list2
StatGraph[]1, On, Scatter, list1,
list2, 1, Square <

DrawStat «

LogRegllist1, list2, 1
DispStat «

DrawStat

Pantalla de resultado:

%2 Zoom Analysis Calc (%]
>

Logarithmic Reg
y=a+h+In(x)

a=-0.454684
b=1.8747586
r=0.9821627
r*=0.9646436

RACa e (1 15 AONSED
==——

Programa:
{7,4,6,6,5,6,5,5,8,7,4,7,6,7,6}
>list1 &
{1,1,111,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3}
>list2
OneWayANOVA[list1, list2
DispStat
Pantalla de resultado:
One-Way ANOVA
Adi=4
A MS=0.1458333
A SS=0.5833333
A F=0.1548673
A p=0.9563931
Errdf = 10
ErrMS = 0. 9416667
ErrSS = 9. 41166667

Programa:

{1,1,1,1,2,2,2,2}=list1
{1,1,2,2,1,1,2,2}=list2
{113,116,139,132,133,131,126,
122}=list3

TwoWayANOVA list1, list2, list3 «
DispStat

Pantalla de resultado:

Two-Way ANOVA
Adf=1
A MS=18
A S5=18
A F=1.8461538
A p=0.245802
Bdf=1
B MS=84.5
B 85=84.5
B F=28.6666667
B p=0.042224
AB df=1
AB MS =420.5
AB 8§ =420.5
AB F=43.128205
AB p=2.7817E-3
Errdf = 4
ErrMS =9.75
ErrSS = 39

Programa:
OneSampleZTest[1'#",0,3,24.5,
48 4

DispStat

Pantalla de resultado:

Une-sample ZTest
Data=Variable

pE0
z=56.580326

prob =0
5

i

(ER

n=

Programa:

Input Month

Input Date

Input Year
DateMode365 «
dayCount(07,04,1976,Month,
Date,Year)=days «

Print "Days="«l

Print days

Pantalla de resultado:

Muestra el resultado para la
entrada siguiente: Month: 7, Date:
4, Year: 2013.

Davs=
13514

Programa:

DateMode360

PeriodsSemi «l
bondPriceDate(6,1,2004,12,15,
2006,100,3,4)=list1
list1[1]=price

Print "PRC="

Print approx(price)

Pantalla de resultado:

PRC=
—97.60735355
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Capitulo 13:
Aplicacion Hoja de Calculo

1. En la ventana de la hoja de calculo, o [(%]] | # zoom Analysis Calc * (%]
introduzca los datos y luego seleccione las HEERDEREED I EIEBEIEIEEEE
celdas de rango de entrada A1:C5. A B c ™

. 1 38 a1
2. Toque [Calc] - [Test] - [Linear Reg #-Test], y 3 56 63
luego toque [Next>>]. 3 59 70
. , . 4 64 72
¢ Esto insertara automaticamente las 5 74 84
referencias de celda en los campos como 6
se muestra en la captura de pantalla de al
lado. 12
3. Toque [Next>>]. B & p cond. §=a+bex
4T dibuiar el arafico d . Aistjal:as ] B0 & p+0
. ! oqule para dibujar el grafico de regresion wiSET NoTTYr
ineal.
preb[D
df[51
[IHelp Next >> << Back 1 [THelp
LinRegTTest "o @m

1. En la ventana de la hoja de calculo, o x| | & E3)
introduzca los datos y luego seleccione las BEERDEEEENE 2
celdas de rango de entrada A1:D2. 2 B 1 C D T3 A B T ¢ D 3

I [ 113 139] 133 126 I [ 113 139] 133 126

2. Toque [Calc] - [Test] - [Two-Way ANOVA], y 2 | 116132 131] 122 2 | 116 132 131 123

luego toque [Next>>]. 3 3
4 4

3. Seleccione “2 x 2” como las dimensiones 5 5
de la tabla de datos ANOVA, y luego toque “ 6
[Next>>].

113 [vIx]l 113 [vIXx

4. Después de confirmar que las referencias de B A dfll
celda se han insertado automaticamente en A [a1:a2 [B1:B2 amslis
los campos como se muestra en la captura Cl:c2  D1:D2 45518
de pantalla de al lado, toque [Next>>]. AF|L. 8461538

Ap[0. 245802
[IHelp | Next >>| |<< Back | [IHelp
TwoWayANOVA @ |TwoWayANOYA Lo
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1. Introduzca los valores en las celdas A1 a A5. € File Edit Graph Calc
Bil B |a2|[=|v | |h|v| -

2. Toque la celda B1. Después, en el menu [Calc], toque [Cell-Calculation] y

luego [celllf]. il H L
1 0(Small
¢ Esto introducira “=cellif(” en la celda. 2 2Fmall
3 4 Bmall
3. Toque A1 para introducir la referencia de celda “A1”. 4 6Bis
5 8 Big
4. Toque el cuadro de edicion y luego utilice el teclado virtual para introducir el 6

resto de la expresion.

=celllf (A2>5, "Big”, "Small” [+ | X
=cellif(A1>5,"Big","Small")

5. Toque el botdn [v] junto al cuadro de edicién o pulse la tecla ([EXE].

6. Copie los contenidos de la celda B1 en las celdas B2 a B5.

1. Introduzca los valores en las celdas A1 a C3. & File Edit Graph Calc
2. Toque la celda C5. Después, en el menu [Calc], toque [List-Statistics] y I EEAME TIM 4
luego [mean]. A B ¢
_ o 1 11 14 17
e Esto introducird “=mean(” en la celda. 2 12 15 18
3 13 16 19
3. Arrastre de la celda A1 a la celda C3 para introducir la referencia de celda 4
“A1:C3". g 15
4. Toque el botén [v] junto al cuadro de edicidn o pulse la tecla (EXE]. ]
=mean (A1:C3) [vIx
1305
1. Introduzca los valores en las celdas A1 a B3. % File Edit Graph Calc
o5 =\ vl »
2. Toque la celda B5. Después, en el menu [Calc], toque [List-Calculation] y LA M T -
luego [sum]. A B ¢
1 1 5
3. Arrastre de la celda A1 a la celda A3 para introducir la referencia de celda g g g
“A1:A3". 2
4. Pulse (3] y luego arrastre de B1 a B3 para introducir la referencia de celda 2 2
“‘B1:B3". A
=sum(A1:A3, B1:B3) [v]x

5. Toque el botdn [v] junto al cuadro de edicién o pulse la tecla ([EXE].
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Capitulo 14:
Aplicacion Grafico 3D

Nota: El ejemplo que se muestra a continuacion utiliza los ajustes predeterminados de la ventana de

visualizacion.

1. En la aplicacion Grafico 3D, active la ventana del editor de graficos 3D.

2. Si se muestra en la barra de herramientas, toque para cambiarlo a [z=].

2 2
3. En una linea en blanco (z5 en este ejemplo), introduzca % -

8
4. Pulse (EXE).

e Se guardard y seleccionara la expresion introducida, lo que se indica
mediante el cambio del botdn a “@”.

5. Toque para representar graficamente la expresion.

1. En la aplicacion Gréfico 3D, active la ventana del editor de graficos 3D.

2. Si se muestra en la barra de herramientas, toque para cambiarlo a [Xst].

3. En una linea Xst en blanco (Xst6 en este ejemplo), introduzca 3sin(z) x
Cos(s).

4. En la linea Yst situada inmediatamente debajo de la linea Xst, introduzca
3cos(?) x cos(s).

5. En la linea Zst situada inmediatamente debajo de la linea Yst, introduzca
sin(s).

6. Pulse [EXE].
7. Toque para representar graficamente la expresion.

& Edit Zoom Analysis +

a|Elrala]al:

Sheet1 [Sheet2 [Sheet3 [Sheatd [Sheats |

.:\ zh=xy ()
= ﬁ [ |
? |

et g
a'f,fﬂ.{fgﬂnnn‘:',',',l'l..‘,'
i

e

T

i
g

i
.. ..'.

z5=x"2/2-v"2/8 BE
Rad  Real Cm

& Edit Zoom Analysis ¢

arjHaja ||
Sheet1 [Sheet2 [Sheet3 [Sheat4 sheats |
(zd=xy (]

zb= X2 Y2 —

8
XstB6=3+sin (t) «cos(s)
) Ystb=3+cos(t) *cos(s) f—
Zstb=sin (s)
Xst7:0

¥st6=3-sin(t) -cos(s) [EBs | By
Rad  Real Com
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